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Total Questions : 100
Duration 90 Min.
Total Marks 200

.

116822 Ques.  1. "सागर" या शदापा ूसन दोन अरी जातीत जात िकती अ थ ूप ण शद तयार होतील?
460555 Opt  1. सहा
460556 Opt  2. तीन
460557 Opt  3. चार
460558 Opt  4. पाच
Correct Option :   3

116823 Ques.  2. "बाबांनी दुकानदाराला वारीचा भाव िवचारला." वायातील 'भाव' शदाचा योय अ थ खालील ैपक कोणता?
460559 Opt  1. भावना
460560 Opt  2. िकंमत
460561 Opt  3. भ
460562 Opt  4. थाट
Correct Option :   2

116824 Ques.  3. पुढील अरे जुळ ूवन अ थ ूप ण शद तयार करा व यातील मधले अर ओळखा. "क ब र मु धी "
460563 Opt  1. क
460564 Opt  2. ब
460565 Opt  3. धी
460566 Opt  4. मु
Correct Option :   2

116825 Ques.  4. योय जोडी ओळखा.
460567 Opt  1. नायांचा - चमचमाट
460568 Opt  2. ढगांचा - खणखणाट
460569 Opt  3. िवजांचा - गडगडाट
460570 Opt  4. पायाचा - खळखळाट
Correct Option :   4

116826 Ques.  5. िहंडून करायचा पहारा' या शद्समुहाला एक शद ा:
460571 Opt  1. गत
460572 Opt  2. रण
460573 Opt  3. जागरण
460574 Opt  4. हेरिगरी
Correct Option :   1

116827 Ques.  6. खालील ैपक जोडशद नसलेला शद कोणता?
460575 Opt  1. गुरेढोरे
460576 Opt  2. जेवणखाण
460577 Opt  3. दगाफटका
460578 Opt  4. परंपरावादी
Correct Option :   4

116828 Ques.  7. पुढील शद ूप ण करयासाठी खालील ैपक कोणता पय ाय वापरयास अ थ ूप ण शद तयार होतील : *वात ा ,
*प , *िवयात

460579 Opt  1. ना
460580 Opt  2. अ
460581 Opt  3. कु
460582 Opt  4. ैगर
Correct Option :   3

116829 Ques.  8. उदक' या शदाला समानाथ शदाचा पय ाय मांक िलहा.
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460583 Opt  1. दुध
460584 Opt  2. पाणी
460585 Opt  3. ती थ
460586 Opt  4. मध
Correct Option :   2

116830 Ques.  9. िवाथ शदाया जोडीचा चुकचा पय ाय कोणता ते िलहा ?
460587 Opt  1. अनुप - िवजोड
460588 Opt  2. बोलका - अबोल
460589 Opt  3. शीर - माथा
460590 Opt  4. अंधार - उजेड
Correct Option :   3

116831 Ques.  10. उहायात रोज दुपारी कडक ऊन पडते' या वायातील िवशेषण कोणते?
460591 Opt  1. ऊन
460592 Opt  2. कडक
460593 Opt  3. रोज
460594 Opt  4. दुपारी
Correct Option :   2

116832 Ques.  11. योग िनवडा. 'मुलांनी िशतीत चालावे.'
460595 Opt  1. क मणी
460596 Opt  2. भावे
460597 Opt  3. अमक क तरी
460598 Opt  4. सक मक क तरी
Correct Option :   2

116833 Ques.  12. खालील वायाचा कार कोणता ते ओळ ूखन योय पय ाय िनवडा. 'िकती उंच इमारत आहे ती !'
460599 Opt  1. ाथ
460600 Opt  2. उाराथ
460601 Opt  3. आाथ
460602 Opt  4. िवधानाथ
Correct Option :   2

116834 Ques.  13. आही सामना हरलो,' या वायाचे नकाराथ वाय खालील ैपक कोणते ?
460603 Opt  1. आही सामना िजंकला.
460604 Opt  2. आही सामना हरलो.
460605 Opt  3. आही सामना िजंकला नाही.
460606 Opt  4. आही हरलो नाही.
Correct Option :   3

116835 Ques.  14. खालील ैपक वायातील ' अ ूप ण भिवयकाळी' वाय कोणते ?
460607 Opt  1. आईने देव ूपजा केली असेल.
460608 Opt  2. आई देव ूपजा करत होती.
460609 Opt  3. आई देव ूपजा करत असेल.
460610 Opt  4. आई देव ूपजा करत आहे.
Correct Option :   3

116836 Ques.  15. समानाथ शदाचा योय पय ाय िनवडा? ीर
460611 Opt  1. दुधालय
460612 Opt  2. पाय
460613 Opt  3. ार
460614 Opt  4. दुध
Correct Option :   4

116837 Ques.  16. समानाथ शदाचा योय पय ाय िनवडा? घात
460615 Opt  1. चा ूबक
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460616 Opt  2. पत
460617 Opt  3. आघात
460618 Opt  4. रता
Correct Option :   2

116838 Ques.  17. खालील ात एक शद िदलेला आहे. पय ायातील चार शदा ैपक तीन शद ात िदलेया शदाला
समानाथ अ ूसन फ एक शद िभन आहे. तर यातील िभन शद शोधा ? सहोदर

460619 Opt  1. ाता
460620 Opt  2. बं ूध
460621 Opt  3. भाऊ
460622 Opt  4. िम
Correct Option :   4

116839 Ques.  18. िवाथ शदाचा योय पय ाय िनवडा? उथळ
460623 Opt  1. लहान
460624 Opt  2. खोल
460625 Opt  3. उंच
460626 Opt  4. मोठे
Correct Option :   2

116840 Ques.  19. िवाथ शदाचा योय पय ाय िनवडा? आक षण
460627 Opt  1. अनाक षण
460628 Opt  2. पराक षण
460629 Opt  3. िवक षण
460630 Opt  4. क षण
Correct Option :   1

116841 Ques.  20. शदसमुहाबल एक शद िनवडा. याला कोणीही श ू नाही असा :
460631 Opt  1. अजातश ू
460632 Opt  2. जगिम
460633 Opt  3. ेमळ
460634 Opt  4. स विय
Correct Option :   1

116842 Ques.  21. खालील हणीखाली दुसया चार हणी िदया आहेत. या ैपक हण अथ ाया ीने ूमळ हणीशी जुळते ितचा
योय पय ाय िनवडा. अडला हरी गाढवाचे पाय धरी -

460635 Opt  1. गाढवापुढे वाचली गीता कालचा गधळ बरा होता.
460636 Opt  2. सेपुढे शहाणपण चालत नाही
460637 Opt  3. गरजवंताला अकल नसते.
460638 Opt  4. असेल माझा हरी , तर देईल खाटया वरी
Correct Option :   3

116843 Ques.  22. खालील वायचाराचा बरोबर अ थ िनवडा ? जमीनदोत होणे
460639 Opt  1. गती होणे
460640 Opt  2. ूप णपणे न होणे
460641 Opt  3. जमीन हादरणे
460642 Opt  4. ैमी वाढणे
Correct Option :   2

116844 Ques.  23. खालील हणीखाली चार अ थ िदले आहेत. या ैपक योय अथ ाचा पय ाय िनवडा ? राजा बोले दळ हाले -
460643 Opt  1. धयाया आेमाणे सेवक काम करतात.
460644 Opt  2. राजा बोलला िक याची दाढी हालते
460645 Opt  3. राजाया आेने ैसय हालचाल करते.
460646 Opt  4. जसा राजा तशी जा
Correct Option :   1
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116845 Ques.  24. खालील ात एका हणीचा अ थ िदलेला अ ूसन याखाली चार हणी िदया आहेत. या ैपक या हणीला
िदलेला अ थ ला ूग पडतो या हणीचा योय पय ाय िनवडा ? 'वत:मये कमी गुण असणाराच फार बढाई मारतो ."

460647 Opt  1. खाईन तर तुपाशी नाहीतर उपाशी.
460648 Opt  2. आपण हसे लोकाला , शे ूबड आपया नाकाला.
460649 Opt  3. उथळ पायाला खळखळाट फार
460650 Opt  4. उतावळा नवरा , गुडयाला बािशंग
Correct Option :   3

116846 Ques.  25. खालील िठकाणी रकाया जागी िलिहयासाठी िदलेया चार हणी ैपक जी हण िलिहता येईल या हणीचा
पय ाय मांक ओळखा ? माया एका िमाला मी एकदा कायगायनासाठी नेले. तो सारखा डुलया घेत होता.
मी मनात हटले ........................

460651 Opt  1. सगळे मुसळ केरात
460652 Opt  2. पालया घड्यावर पाणी.
460653 Opt  3. गाढवाला गुळाची चव काय?
460654 Opt  4. िपकते ितथे िवकत नाही.
Correct Option :   3

116847 Ques.  26. Rearrange the letters and name the thing you wear in the winter : tewasre.
460655 Opt  1. weaster
460656 Opt  2. trousers
460657 Opt  3. sweater
460658 Opt  4. swestear
Correct Option :   3

116848 Ques.  27. The teacher gives…………. to students to do at home .
460659 Opt  1. punishment
460660 Opt  2. classwork
460661 Opt  3. experiment
460662 Opt  4. homework
Correct Option :   4

116849 Ques.  28. Potato wada is my favourite Food. Here 'favourite' means :
460663 Opt  1. sweet
460664 Opt  2. daily
460665 Opt  3. liked more than other food
460666 Opt  4. choice
Correct Option :   3

116850 Ques.  29. Choose from the given alternative the correct meaning of the following sentence : His mission was
accomplished.

460667 Opt  1. His Mission was easy.
460668 Opt  2. His Mission is not successful.
460669 Opt  3. His Mission was incomplete.
460670 Opt  4. His Mission was completed successfully.
Correct Option :   4

116851 Ques.  30. Select the similar meaning word for the word ' loyal' ?
460671 Opt  1. royal
460672 Opt  2. cheat
460673 Opt  3. faithful
460674 Opt  4. humble
Correct Option :   3

116852 Ques.  31. Select the opposite of the word 'boring ' :
460675 Opt  1. dull
460676 Opt  2. bright
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460677 Opt  3. interesting
460678 Opt  4. lazy
Correct Option :   3

116853 Ques.  32. Which of the following pairs is not the opposite ?
460679 Opt  1. agree X disagree
460680 Opt  2. appear X disappear
460681 Opt  3. correct X incorrect
460682 Opt  4. happy X glad
Correct Option :   4

116854 Ques.  33. Which of the following words will have the suffix - 'ment' ?
460683 Opt  1. decide
460684 Opt  2. enjoy
460685 Opt  3. attend
460686 Opt  4. correct
Correct Option :   2

116855 Ques.  34. Which of the following words is with a prefix ?
460687 Opt  1. introduce
460688 Opt  2. unable
460689 Opt  3. immediate
460690 Opt  4. under
Correct Option :   2

116856 Ques.  35. Which word will come after 'pot' in the dictionary ?
460691 Opt  1. top
460692 Opt  2. lot
460693 Opt  3. pale
460694 Opt  4. post
Correct Option :   1

116857 Ques.  36. Write a word for a person having the right qualification .
460695 Opt  1. scholar
460696 Opt  2. literate
460697 Opt  3. expert
460698 Opt  4. eligible
Correct Option :   4

116858 Ques.  37. He is …………………..tired to work.
460699 Opt  1. two
460700 Opt  2. too
460701 Opt  3. toe
460702 Opt  4. to
Correct Option :   2

116859 Ques.  38. We make chapatis from wheat……..
460703 Opt  1. flower
460704 Opt  2. floor
460705 Opt  3. flour
460706 Opt  4. flore
Correct Option :   3

116860 Ques.  39. Ghee is ………………from milk.
460707 Opt  1. maid
460708 Opt  2. maden
460709 Opt  3. maked
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460710 Opt  4. made
Correct Option :   4

116861 Ques.  40. Which of the following is not the correct contracted form ?
460711 Opt  1. should'nt
460712 Opt  2. we've
460713 Opt  3. don’t
460714 Opt  4. didn't
Correct Option :   1

116862 Ques.  41. Which punctuation mark is missing in the following sentence ? What a nice day
460715 Opt  1. ?
460716 Opt  2. ,
460717 Opt  3. !
460718 Opt  4. .
Correct Option :   3

116863 Ques.  42. How many capital letters are missing in the following sentence ? Mount everest is located on the border of
nepal and tibet.

460719 Opt  1. 4
460720 Opt  2. 3
460721 Opt  3. 2
460722 Opt  4. 5
Correct Option :   2

116864 Ques.  43. You saw an old man trying to cross a street. What would you say to him ?
460723 Opt  1. Don’t cross the street.
460724 Opt  2. May I help you ?
460725 Opt  3. Sorry , I can't help you
460726 Opt  4. Go fast and cross the street.
Correct Option :   2

116865 Ques.  44. Which of the following is an instruction ?
460727 Opt  1. may I See your feet ?
460728 Opt  2. Can I See your feet ?
460729 Opt  3. Your feet are very dirity.
460730 Opt  4. Show me your feet.
Correct Option :   4

116866 Ques.  45. Read the sentence. Which conjunction will you use to join them ? Ramesh is tall. His sister is short.
460731 Opt  1. and
460732 Opt  2. but
460733 Opt  3. or
460734 Opt  4. because
Correct Option :   2

116867 Ques.  46. Find the error from the sentence given below and correct it : "All that glitters are not gold !"
460735 Opt  1. "All that glitters were not gold !"
460736 Opt  2. "All that gliters has not gold !"
460737 Opt  3. "All that glitters is not gold !"
460738 Opt  4. "All that glitters was not gold ! "
Correct Option :   3

116868 Ques.  47. Rhyming word for 'book'
460739 Opt  1. Good
460740 Opt  2. Doll
460741 Opt  3. Cook
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460742 Opt  4. Too
Correct Option :   3

116869 Ques.  48. Select the correct sentence
460743 Opt  1. It was pleasant today
460744 Opt  2. It were pleasant today
460745 Opt  3. It is pleasant today
460746 Opt  4. It will be pleasant today
Correct Option :   3

116870 Ques.  49. You don't smoke, ……. ? (tag question)
460747 Opt  1. do you
460748 Opt  2. have you
460749 Opt  3. don't you
460750 Opt  4. are you
Correct Option :   1

116871 Ques.  50. She is too old to walk (Remove too)
460751 Opt  1. She is so old that she can not walk
460752 Opt  2. She is very old to walk
460753 Opt  3. She is old so cannot walk
460754 Opt  4. She is not young to walk
Correct Option :   1

116872 Ques.  51. पुषोम लमण देशपांडे _____________ या ेाशी संबंिधत आहेत.
460755 Opt  1. राजकारण
460756 Opt  2. डा
460757 Opt  3. समाजसेवा
460758 Opt  4. सािहय
Correct Option :   4

116873 Ques.  52. २०१५ या ८८ या अ.भा.मराठी सािहय समेलनाचे थळ कोणते आहे ?
460759 Opt  1. उमानाबाद
460760 Opt  2. िचपळूण
460761 Opt  3. बारामती
460762 Opt  4. घुमान
Correct Option :   4

116874 Ques.  53. मा च २०१५ मये कोणया भारतीयास भारतरन पुरकार देयात आला?
460763 Opt  1. कैलाश सयाथ
460764 Opt  2. अटल िबहारी वाजपेयी
460765 Opt  3. रा ज िसंग
460766 Opt  4. लाल कृण अडवाणी
Correct Option :   2

116875 Ques.  54. सन व वलनासाठी हवेतील ...................वा ूय वापरला जातो .
460767 Opt  1. नायोजन
460768 Opt  2. ऑिसजन
460769 Opt  3. हायोजन
460770 Opt  4. का बन डायऑसाईड
Correct Option :   2

116876 Ques.  55. खालील ैपक ....................हा रोग डास चावयामुळे होतो .
460771 Opt  1. ड ूय
460772 Opt  2. दमा
460773 Opt  3. कावीळ
460774 Opt  4. दयरोग
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Correct Option :   1

116877 Ques.  56. दो ुबंद िजंदगी के ' हे वाय खालील ैपक कशाया संदभ ात आहे ?
460775 Opt  1. एड्स
460776 Opt  2. िहवताप
460777 Opt  3. िचकनगुिनया
460778 Opt  4. पोिलओ
Correct Option :   4

116878 Ques.  57. महामा गांधी यांचे गु ह ूणन .................... यांची ओळख आहे.
460779 Opt  1. गो. ग. आगरकर
460780 Opt  2. गो. कृ. गोखले
460781 Opt  3. लाला लजपतराय
460782 Opt  4. दादाभाई नौरोजी
Correct Option :   2

116879 Ques.  58. ूप वकडील देशांमधील लोकांस ............ हणतात.
460783 Opt  1. पािमाय
460784 Opt  2. पौव ाय
460785 Opt  3. दािणाय
460786 Opt  4. ूपव ाधी
Correct Option :   2

116880 Ques.  59. महाराातील ............... हे शहर देशाची आि थक राजधानी आहे.
460787 Opt  1. पुणे
460788 Opt  2. ुमंबई
460789 Opt  3. नाग ूपर
460790 Opt  4. औरंगाबाद
Correct Option :   2

116881 Ques.  60. महाराात संत ............ ाम वछता अिभयान चालिवले जाते.
460791 Opt  1. ानेर
460792 Opt  2. गाडगेबाबा
460793 Opt  3. नामदेव
460794 Opt  4. नरहरी
Correct Option :   2

116882 Ques.  61. महाराात ............... येथे सागरी राीय उान आहे.
460795 Opt  1. चांदोली
460796 Opt  2. मालवण
460797 Opt  3. ीव धन
460798 Opt  4. रनािगरी
Correct Option :   2

116883 Ques.  62. नुकयाच झालेया महारा िवधानसभेया िनवडणुकत ......... या पाने सव ािधक जागा िजंकया?
460799 Opt  1. काँेस
460800 Opt  2. िशवसेना
460801 Opt  3. रावादी काँेस
460802 Opt  4. भारतीय जनता प
Correct Option :   4

116884 Ques.  63. िपरॅिमड : इिज :: आयफेल टाँवर:?
460803 Opt  1. पेन
460804 Opt  2. ास
460805 Opt  3. कँनडा
460806 Opt  4. जपान
Correct Option :   2
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116885 Ques.  64. काशाचे संमण .......... होत असते?
460807 Opt  1. वाकड्या रेषेत
460808 Opt  2. ितरया रेषेत
460809 Opt  3. सरळ रेषेत
460810 Opt  4. आडया रेषेत
Correct Option :   3

116886 Ques.  65. ूस य आिण चं यांमये ........... आले क चंहण होते?
460811 Opt  1. रा ह
460812 Opt  2. शिन
460813 Opt  3. ृपवी
460814 Opt  4. के ूत
Correct Option :   3

116887 Ques.  66. सन २०१४ मधील फुटबॉल पध ा कोणया देशात आयोिजत करयात आली होती ?
460815 Opt  1. अमेरीका
460816 Opt  2. ाझील
460817 Opt  3. पेन
460818 Opt  4. इटाली
Correct Option :   2

116888 Ques.  67. लोकसभा २०१४ चे सभापती कोण?
460819 Opt  1. सुिमा महाजन
460820 Opt  2. शीला िदित
460821 Opt  3. सुषमा वराज
460822 Opt  4. उमा भारती
Correct Option :   1

116889 Ques.  68. १६ ऑगट २०१४ ला ___________ ा वदेशी बनावटीया युनौकेचा भारतीय नौदलात समावेश केला गेला.
460823 Opt  1. INS ुमंबई
460824 Opt  2. INS कोलकता
460825 Opt  3. INS चेनई
460826 Opt  4. INS िदली
Correct Option :   2

116890 Ques.  69. बेळगावचे …….. हे नाव बदलयास क सरकारने मंजुरी िदली?
460827 Opt  1. ‘बेळवाली’
460828 Opt  2. ‘बेळगावी’
460829 Opt  3. ‘बेळटाळी’
460830 Opt  4. बेळपोळी’
Correct Option :   2

116891 Ques.  70. इ-मेल हणजे -
460831 Opt  1. इकोनॉिमक मेल
460832 Opt  2. इलेॉिनक मेल
460833 Opt  3. इलेॉिनक मेल ऑ डर
460834 Opt  4. इंटर मेल
Correct Option :   2

116892 Ques.  71. भारताचा थम नागरक कोण असतो?
460835 Opt  1. पंतधान
460836 Opt  2. रायपाल
460837 Opt  3. रापती
460838 Opt  4. मुय यायाधीश
Correct Option :   3

116893 Ques.  72. सुिस पहाळा िकला ________ िजात आहे.
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460839 Opt  1. पुणे
460840 Opt  2. सातारा
460841 Opt  3. कोहा ूपर
460842 Opt  4. रायगड
Correct Option :   3

116894 Ques.  73. महाराातील खालील ैपक कोणया नदीकाठी ुकंभमेळा असतो ?
460843 Opt  1. तापी
460844 Opt  2. गोदावरी
460845 Opt  3. न मदा
460846 Opt  4. कृणा
Correct Option :   2

116895 Ques.  74. २०१४ मये बनलेया महाराातील नया िजाचे नाव काय?
460847 Opt  1. नंदुरबार
460848 Opt  2. ठाणे
460849 Opt  3. पालघर
460850 Opt  4. गिदया
Correct Option :   3

116896 Ques.  75. महाराातील आकारमानाने सव ात मोठा िजहा _____
460851 Opt  1. पुणे
460852 Opt  2. अहमदनगर
460853 Opt  3. सोला ूपर
460854 Opt  4. नाग ूपर
Correct Option :   2

116897 Ques.  76. ४ ५ ६ ३ ३ ४ ५ ६ १ ७ ६ ० ७ ३ २ ६ १ ६ २ ४ ३' या अंक मालेत लगतया दोन अंकांचा गुणाकार ६ आला आहे.
असे िकती वेळा िदसते?

460855 Opt  1. तीन
460856 Opt  2. चार
460857 Opt  3. पाच
460858 Opt  4. सहा
Correct Option :   2

116898 Ques.  77. एका मुलांया रांगेत म ूधया पुढे ५ मुले सोडून ४ मुले उभी आहेत व म ूधया मागे ७ मुले सोडून ६ मुले उभी आहेत
तर या रांगेत मधोमध असलेया मुलाचा मांक दोहीकडून िकतवा?

460859 Opt  1. तेरावा
460860 Opt  2. बारावा
460861 Opt  3. दहावा
460862 Opt  4. अकरावा
Correct Option :   2

116899 Ques.  78. दीप, अशोक, सुधीर व दीपक पे खेळत आहेत. दीप व सुधीर एकमेकांचे िभडू आहेत. सुधीरया डावीकडे
अशोक बसला आहे. जर दीपकचे तड ूप वला आहे. तर उरेला कोणाचे तड आहे?

460863 Opt  1. सुधीर
460864 Opt  2. दीप
460865 Opt  3. अशोक
460866 Opt  4. दीपक
Correct Option :   2

116900 Ques.  79. िदया िह रीयापेा ३ िदवसांनी मोठी आहे. रयाचा जम २ जानेवारी १९९२ शुवारी झाला, तर िदयाचा जम
कधी झाला?

460867 Opt  1. ३० िड सबर १९९१
460868 Opt  2. ३१ िड सबर १९९२
460869 Opt  3. ५ जानेवारी १९९२
460870 Opt  4. ५ जानेवारी १९९३
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Correct Option :   1

116901 Ques.  80. २ पुतके व ३ वा यांची िकमत ३१  आहे. व ३ पुतके व २ वा यांची िकमत २९  आहे. तर १ पुतक व १
वही यांची िकमत काय?

460871 Opt  1. 12 
460872 Opt  2. ६० 
460873 Opt  3. ७ 
460874 Opt  4. 5 
Correct Option :   1

116902 Ques.  81. खालील ैपक कोणती संया गटात बसत नाही ?
460875 Opt  1. 720
460876 Opt  2. 1300
460877 Opt  3. 2340
460878 Opt  4. 27000
Correct Option :   2

116903 Ques.  82. एका ाणीसंहालयात जेवढे वाघ आहेत तेवढीच बदके आहेत . या दोघांया िमळून एकूण पायांची संया ६६
आहे तर वाघ िकती ?

460879 Opt  1. 11
460880 Opt  2. 22
460881 Opt  3. 33
460882 Opt  4. यापेा वेगळे
Correct Option :   1

116904 Ques.  83. १ िड सबर १९९१ ते ३१ मा च १९९२ अखेर प यत मी दररोज एक पिका सोडवली , तर एकूण मी िकती
पिका सोडवया ?

460883 Opt  1. 90
460884 Opt  2. 93
460885 Opt  3. 94
460886 Opt  4. 122
Correct Option :   4

116905 Ques.  84. शरद व सुधीर िकेट खेळतात. रमेश व सुधीर हॉक खेळतात . समीर व शरद बुिबळ खेळतात . शरद व रमेश
ह ूत ूत खेळतात. खालील ैपक कोणते िवधान िनित बरोबर आहे ?

460887 Opt  1. सुधीर व रमेश फ एकच खेळ खेळतात.
460888 Opt  2. तीन खेळ खेळणारा फ शरद आहे .
460889 Opt  3. येक जण तीन तीन खेळ खेळतात .
460890 Opt  4. समीर चारही खेळ खेळतो.
Correct Option :   2

116906 Ques.  85. माधुरीची आई मीनाची आया लागते ; तर मीनाची आई िह माधुरीया आईची कोण ?
460891 Opt  1. आया
460892 Opt  2. बिहण
460893 Opt  3. नणंद
460894 Opt  4. विहनी
Correct Option :   4

116907 Ques.  86. ’ ँम’ चा संबंध’ व ूतमानाशी’ आहे तर याच कारे ‘ सटीमीटर ‘याचा संबंध’-------
460895 Opt  1. ेफळ
460896 Opt  2. आकारमान
460897 Opt  3. लांबी
460898 Opt  4. वनी
Correct Option :   3

116908 Ques.  87. एक काम A एकटा 6 िदवसात करतो व B एकटा 8 िदवसात करतो. A आिण B एकित ते काम करयास 3200
पये आकारतात. C या मदतीने ते हे काम 3 िदवसात ूप ण करतात तर ते C ला िकती रकम देतात?
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460899 Opt  1. Rs. 375
460900 Opt  2. Rs. 400
460901 Opt  3. Rs. 600
460902 Opt  4. Rs. 800
Correct Option :   2

116909 Ques.  88. समीर आिण आनंद यांया आजया वयांचे गुणोर अनुमे 5 : 4 आहे तीन वष ानंतर यांया वयांचे गुणोर
अनुमे11 : 9 होते तर आनंदचे आजचे वय िकती?

460903 Opt  1. 24
460904 Opt  2. 27
460905 Opt  3. 40
460906 Opt  4. 50
Correct Option :   1

116910 Ques.  89. दोन नाणी उडवली तर दोहीवर छापा येईल याची शयता िकती?
460907 Opt  1. 1/2
460908 Opt  2. 3/4
460909 Opt  3. 1/5
460910 Opt  4. 1/4
Correct Option :   4

116911 Ques.  90. कोणया लहानात लहान संयेस 9 ने ूप ण भाग जातो पण 5, 6, 7 आिण 8 ने भागयास बाक 3 उरते?
460911 Opt  1. 1108
460912 Opt  2. 2007
460913 Opt  3. 3363
460914 Opt  4. 1683
Correct Option :   4

116912 Ques.  91. बोटीचा िथर पायातील वेग 9 िक. मी. ती तास आहे आिण वाहाचा वेग 1.5 िक. मी. ती तास आहे.एक
मा ूणस 105 िक.मी. अंतरावरील िठकाणा प यत वहवत जातो व परत सुरवातीया जागी परत येतो. तर यास
एकूण िकती तास वेळ लागला?

460915 Opt  1. 16
460916 Opt  2. 18
460917 Opt  3. 20
460918 Opt  4. 24
Correct Option :   4

116913 Ques.  92. व ुतळाची िया 10% ने कमी केली तर ेफळ -------- ने कमी होईल.
460919 Opt  1. 0.1
460920 Opt  2. 0.19
460921 Opt  3. 0.2
460922 Opt  4. 0.36
Correct Option :   2

116914 Ques.  93. िकेट खेळात पिहया 10 षटकात धावांचा सरासरी दर फ 3.2. होता.तर 282 धावांचे ल गाठयासाठी
पुढील 40 षटकात धावांचा सरासरी दर काय असावा?

460923 Opt  1. 6.25
460924 Opt  2. 6.5
460925 Opt  3. 6.75
460926 Opt  4. 7
Correct Option :   1

116915 Ques.  94. जयेश अिनलपेा लहान आहे िततयाच वष ानी तो शांतपेा मोठा आहे. जर अिनल आिण शांतया वयांची
बेरीज 48 व ष असेल तर जयेशचे वय िकती व ष आहे?

460927 Opt  1. 29
460928 Opt  2. 30
460929 Opt  3. 24
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460930 Opt  4. 25
Correct Option :   3

116916 Ques.  95. 45 िलंबांची 40 पयांना िव कन एका माणसाला 20% तोटा झाला, तर या यवहारात 20% नफा
िमळिवयासाठी याला 24 पयांना िकती िलंबे िवकावी लागतील?

460931 Opt  1. 19
460932 Opt  2. 18
460933 Opt  3. 24
460934 Opt  4. 22
Correct Option :   2

116917 Ques.  96. एका सांकेितक भाषेत‘ FLOWERS’ हा शद ‘EKNVDQR असा िलिहतात तर. याच भाषेत ‘SUPREME’ हा
शद कसा िलिहता येईल?

460935 Opt  1. TQDROLD
460936 Opt  2. RTODQLD
460937 Opt  3. TQDDROL
460938 Opt  4. RTOQDLD
Correct Option :   4

116918 Ques.  97. Y, X, V, S,O, ?
460939 Opt  1. J
460940 Opt  2. M
460941 Opt  3. E
460942 Opt  4. F
Correct Option :   1

116919 Ques.  98. BAYZ : CDXW :: FEUV : ?
460943 Opt  1. HGST
460944 Opt  2. GHTS
460945 Opt  3. EFYU
460946 Opt  4. BAYZ
Correct Option :   2

116920 Ques.  99. 60 िलटर िमणात ूद्ध व पाणी यांचे माण 2:1 आहे. जर हे गुणोर 1 : 2 होयासाठी यात िकती िलटर पाणी
िमसळावे?

460947 Opt  1. 20
460948 Opt  2. 30
460949 Opt  3. 40
460950 Opt  4. 60
Correct Option :   4

116921 Ques.  100. 8 यचे सरासरी वजन यांयातील एका ऐवजी 65 िकलोॅम वजनाचा एकजण आला तर सरासरी वजन 2.5
िकलोॅमने वाढते. तर नवीन यचे वजन िकती?

460951 Opt  1. 76 िकलोॅम
460952 Opt  2. 76.5 िकलोॅम
460953 Opt  3. 85 िकलोॅम
460954 Opt  4. 45 िकलोॅम
Correct Option :   3


